

毒株已在全球104个国家和地区加速传播

“德尔塔”蔓延 世卫警告谨慎解封

新华社上午电 世界卫生组织最新数据显示,在194个世卫组织成员国中,新冠变异病毒德尔塔毒株已经在104个国家和地区传播。世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安7日敦促各国在解除防疫限制时应高度谨慎。

德尔塔毒株最早于2020年10月在印度发现,眼下正在全球范围内加速传播。

英国7日报告新增确诊病例32548例,是1月23日以来单日新增病例数最高值。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所7日报告单日新增病例985例,较一周前单日新增病例增加177例。德尔塔在德国已经成为主要流行毒株,并持续迅速蔓延。截至6月底,59%的新增病例感染这一毒株。

法国政府发言人阿塔尔说,德尔塔毒株感染病例目前占法国新增病例40%左右,三周前,这一比例为10%。“这种变异毒株危险且传播速度快,无论它出现在哪里,都会毁掉这个夏天。”

根据美国疾病控制和预防中心数据,截至6日,美国过去七天单日平均新增新冠病



英国新增病例连日来居高不下

例超过1.38万例,较两周前增长21%。最近两周内,约52%的新增病例感染德尔塔毒株。

因担忧德尔塔毒株传播,韩国、日本等国加强防疫措施。韩国中央防疫对策本部8日通报,截至当天零时,韩国过去24小时新增

新冠确诊病例1275例,创疫情去年暴发以来单日确诊病例数新高。印度尼西亚8日发布的疫情数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例38391例,新增病例数连续4天创疫情暴发以来新高,累计确诊2417788例。中国

驻印尼大使馆日前发布公告,提醒在印尼的中国公民防范疫情。

然而,一些欧洲国家放宽了旅行限制,印度各州也放松封锁。美国盖洛普咨询公司8日发布的民意调查显示,美国成年人中,目前仍然严格执行保持社交距离防疫规定的人不到五分之一,接近一半的成年人说新冠疫情已经不再影响他们的行为。

世卫组织卫生紧急项目执行主任瑞安7日说,认为世界各地所有人都已得到保护、一切已恢复正常,这在现阶段是非常危险的想法,无论是在欧洲还是其他地区。“我们敦促各国政府不要丢掉已经取得的(抗疫)成果。”

世卫组织同时敦促美国、瑞士等正在为12岁至15岁儿童接种疫苗的国家暂停这一进程,转而把这部分疫苗捐赠给“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX),以使低收入国家医务人员和老年人能获得疫苗。

世卫组织疫苗专家安·林德斯特兰德说:“现在受新冠疫情影响的不是儿童群体,而是成年人和其他高风险人群。”

美军事任务下月结束 恐怖组织或卷土重来

阿富汗“安全黑洞” 谁将从中获利?



▲ 阿富汗民众在美军遗留物品中回收旧物

美国总统拜登8日表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。

撤军计划即将完成

拜登说,撤军正在有序、迅速地进行。他称美军在阿富汗不是搞“国家建设”,美军已实现了反恐目标,阿富汗人民有责任决定自己国家的未来以及如何管理国家。

拜登说,美国将继续对阿政府和安部队提供援助,并与阿国内各方和国际社会合作以实现阿富汗和解。针对媒体相关提问,拜登表示,美情报部门并未得出美军撤出后阿政府可能“垮台”的评估结论,他相信阿安全部队具备维护政府的作战能力。

拜登今年4月宣布,驻阿美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。美军中央司令部本月6日表示,驻阿美军的撤军计划已完成超过90%。

五角大楼发言人柯比说,美军未来将在阿富汗维持少量驻军以保护美外交人员,支持首都喀布尔国际机场的安保,继续为阿安全部队提供建议并支持美方反恐行动。据美国媒体此前报道,美军约650人将继续留在

阿富汗保护美外交人员。

北部省份局势动荡

英国首相约翰逊8日说,大部分驻阿美军已经撤出阿富汗。分析人士认为,美国及其盟国为从战争泥潭脱身,以不负责任的方式从阿富汗撤军,给阿富汗留下巨大“安全黑洞”,国际恐怖主义的幽灵可能会卷土重来。

近段时间,阿富汗北部省份局势尤为动荡。美国和北约军队5月1日开始撤离阿富汗以来,塔利班发动多轮攻势,频频与阿富汗政府军交火。

在东北部巴达赫尚省,上千名阿富汗政府军士兵近日在与塔利班交火期间越境进入邻国塔吉克斯坦躲避。塔利班8日继续进攻巴德吉斯省首府瓠堡,企图占领这座城市。塔利班宣称两个月内占领了阿富汗169个地区,但阿富汗政府军方面予以否认。

极端组织有机可乘

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫8日提醒,随着美国从阿富汗撤军,阿富汗面临的恐怖袭击风险加剧,会让极端组织有机可



▲ 阿富汗士兵站在美军撤离后的巴格拉姆空军基地 新华社发

乘。拉夫罗夫说,驻阿美军撤出实际上是承认自身任务已失败。

分析人士认为,西方国家撤军,既给塔利班“壮了胆”,也给“基地”组织提供了重建其网络的机会,“甚至达到再次具备在世界各地策动攻击的程度。”

首先,塔利班正以某种形式归来。目前,他们称无意武力夺取首都喀布尔,但早已成为阿富汗大片地区的主导力量。其次,“基地”组织正寻求在西方武装部队撤离这件事情上捞取利益,扩张在阿富汗的版图。

拜登认为,阿富汗最终和平与安全的唯一方式是阿富汗政府与塔利班就如何和平共处达成妥协方案。他强调,美方将积极促成阿富汗内部通过谈判达成和平协议。

塔利班与“基地”组织的关系到底如何?这个问题因西方情报机构多。英国亚太基金会的戈赫博士说:“塔利班跟‘基地’组织是密不可分的。”但英国国防参谋长尼克·卡特认为,塔利班内部头脑较清醒的人,可能会力争与“基地”组织划清界限,以换取国际社会接受。但在阿富汗这样一个管理薄弱的国家,塔利班也无法保证能控制“基地”组织。

分析人士表示,“基地”与“伊斯兰国”等极端组织要想发展,正需要一个混乱不堪的不稳局面。而各种迹象显示,未来在阿富汗,他们可能会如愿。 麦芒

新华社吉隆坡7月8日电 马来西亚总检察长伊德鲁斯·哈伦8日说,现阶段没有确切证据显示总理穆希丁已经失去国会下议院过半数议员的信任,所以穆希丁及其内阁将继续执政。

执政联盟的最大成员党马来民族统一机构(巫统)主席扎希德当日早些时候宣布巫统立即撤回对穆希丁的支持,要求他辞去总理职务。

根据马来西亚宪法相关条款,是否获得国会下议院过半数议员的信任,只能由国会下议院议员决定。因此就法律角度而言,穆希丁及其内阁将继续掌握执政权。

穆希丁2020年3月出任马来西亚总理,接替此前突然辞去总理职务的马哈蒂尔。但穆希丁领导的执政联盟在国会下议院掌握的过半数优势较微弱,而巫统共有38名国会下议院议员,约占下议院总席位的六分之一。

巫统自去年3月以来已多次与穆希丁领导的土著团结党发生摩擦。根据马来西亚宪法,如总理无法获得下议院多数议员支持,就必须辞职,除非最高元首在总理建议下解散国会。

韩国总统选战 两强领跑民调

新华社上午电 韩国民意调查机构“真实计量器”8日发布的民调结果显示,在下届总统选举多名预备人中,京畿道知事李在明和前检察总长尹锡悦呈两强对抗格局,分别领跑朝野阵营。

据韩联社报道,民意调查结果显示,执政党共同民主党8名预备人中,李在明以32.4%的支持率遥遥领先,前国务总理李洛渊排名第二,支持率为19.4%。

在野阵营中,尹锡悦获得33.2%支持率,稳居第一。国民力量党议员洪准杓获得12.9%的支持率,排名第二。

韩国下届总统选举投票日为明年3月9日。中央选举管理委员会8日说,将从本月12日至明年2月12日受理候选人预备人登记申请。申请人需缴纳委托金6000万韩元(约合34万元人民币),并提交被选举权、有无犯罪前科、正式学历等相关证明材料。

巫统撤回对总理支持 穆希丁暂无下台之虞